

惠民大众

2024年3月8日

农历正月廿八

星期五

总第 2503 期

报头题字 欧阳中石

王玮调研校园安全、项目建设、春季农业生产、乡村振兴等工作

惠民讯 3月2日，县委书记王玮到李庄镇就校园安全、项目建设、春季农业生产、乡村振兴、“村村通”等工作开展调研。副县长周学磊、县政协副主席师杰参加调研。

在李庄镇第二中心小学，王玮听取了学校负责人关于交通安全、消防安全等方面的工作汇报，并就进一步做好校园安全工作提出明确要求。王玮指出，校园安全关系千家万户，一丝一毫不能放松。要深入摸排校园交通、饮食、消防等领域存在的风险点，分门别类建立问题清单，完善突发事件处置机制，切实把每一个风险

点管到位。要细化责任分解，强化责任落实，建立健全全方位安全管理服务体系，全力消除涉校风险隐患，切实筑牢校园安全屏障。

在县利民水库建设工程项目现场，王玮通过听汇报、问进策等方式，详细了解项目施工情况。他指出，要科学组织施工，加快工程进度，强化质量监督，把水库项目建成优质工程、精品工程、民心工程，确保竣工后更好地便民惠民利民。

在滨州黄河钢管厂，王玮仔细听取企业经营、产品研发等情况介绍。他指出，企业要

做精产品、做优质量，增强核心竞争力，不断做大做强。要加强人才引进和培养，为企业的发展提供人才支撑。各相关部门要加强与企业的沟通交流，及时了解企业需求，为企业排忧解难，全力支持企业发展。

在李庄镇大周新村，王玮听取春季农业生产情况。他指出，要抢抓农时、及早行动，扎实做好田间管理，强化农业科技支撑，提高农业精细化管理水平，确保春季农业生产有序、高效进行。

在李庄镇杨家庄村、彭家庄村，王玮详细了解了村庄产业发展、村集体增收等情况。在

召开的乡村振兴专题调研座谈会上，王玮指出，要抓好产业发展、促进高效能治理、助力乡村全面振兴。要抓好生态振兴，发展壮大特色产业，延长产业链，提升价值链，切实增强可持续发展能力和产业“造血”功能，将小村庄做出大文章。要聚焦推进共同富裕，充分发挥组织带动作用，转变发展思路，开拓发展路径，鼓励村民成为市场主体，挖掘亮点、找准定位，千方百计增加就业收入、经营收入、财产收入，以产业发展带动村民致富增收。要抓好组织振兴，聚焦党建引领乡村振兴，建强基层队伍，夯实基层阵地基础，充分发挥

王玮对安全生产和环保工作进行调研

惠民讯 3月3日，县委书记王玮就安全生产和环保工作开展调研。县委副书记、县长王斌，副县长清林、周学磊参加调研。

在县实验中学、响叮当牛托，王玮与相关负责人进行交流，并实地查看，详细了解校园安全、小饭桌食品安全、消防安全等情况。王玮强调，相关部门和学校要高度重视，切实把校园安全工作放在心上、抓在手上、落实在行动中，抓紧抓细学校安全管理，切实做好校园安全防范工作。

王玮还来到月亮湾小区和山东忠谊清洁能源有限公司厂区，对扬尘治理、大气污染防治等情况进行了督导调研，并听取相关工作情况汇报。王玮要求，各相关部门要主动作为，加强精细化管控，推动扬尘治理常态化。要压实压牢各方主体责任，加强跟踪检查，将问题及时整改到位，形成齐抓共管、协调推进的强大合力，全力改善全县空气质量，坚决打好污染防治攻坚战。

(江梅君)

我县组织收听收看市委农村工作会议

惠民讯 3月1日，市委农村工作会议召开，会议深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和对山东工作的重要指示要求，全面落实中央和省委农村工作会议精神，总结工作，分析形势，安排部署今年“三农”工作。会议以视频形式召开。县委书记王玮，县委副书记、县长许健，县委副书记李洪涛，县人大常委会主任袁光新，县政协主席杨宝亮等县领导在我县分会场收听收看会议。

会议指出，2023年，在党中央和省委坚强领导下，全市上下坚持以党建统领“三农”工作，坚持稳粮安农、产业兴旺、生态宜居、保墙固墙，奋力打造滨州特色乡村振兴齐鲁样板，各项工作取得新成效。

会议要求，要坚持党建统领，推动党建与乡村振兴深度融合、一体推进。严格落实三级书记抓乡村振兴责任，把“三农”工作放在优先位置，切实把党的领导力、组织力、执行力转化为乡村振兴的生产力、竞争力、凝聚力。建强基层党组织，扎实开展村级党组织分类推进整体提升行动，培育壮大乡村人才队伍，打造一支“懂两爱三过硬”的人才队伍。要守好国家粮食安全底线，严格落实粮食安全党政同责，切

实抓好粮食生产、耕地保护、设施建设，夯实丰产基础。守好不发生规模性返贫底线，巩固拓展脱贫攻坚成果，管好用好脱贫帮扶项目，让脱贫群众更有保障。要提升乡村产业发展水平，放大农业产业链条多、企业实力强、产品品牌强等比较优势，聚力向融合要空间、向集群要规模、向品牌要效益，推动农业大市向农业强市转变。要提升乡村建设水平，学习运用好“千万工程”经验，扎实推进宜居宜业和美乡村建设，不断推动乡村环境美、设施全、服务好。要提升乡村治理水平，坚持抓基层、强基础，同基本，大力推动乡村更平安、乡村风俗更文明、乡村文化更繁荣。

会议强调，要强化科创赋能，加快科技兴农步伐，大力推广高产稳产技术，以科技赋能农业高质量发展。要强化改革引领，深化农村集体产权制度改革，完善农业经营体系和社会服务体系，不断提高农业经营效益。要强化要素支撑，加大倾斜力度，为乡村振兴提供坚强保障。要强化过程管控，加强宣传引导，充分激发党员干部抓好“三农”工作的干劲和动力。

(刘元)

发展蔬菜产业 助推共同富裕

这几天，淄角镇霍河庄村王喜家的黄瓜大棚里一片繁忙，她和几个村民正忙着给黄瓜掐丝、放藤，从而避免藤叶太高影响后期的黄瓜生长。

近年来，淄角镇将蔬菜作为富民农业主导产业来打造，全力推动蔬菜产业扩大发展，助力农民共同富裕。

(高苗)

◆ 稳扎稳打有干头



技改赋能工业发展

李庄：做强特色产业带动群众增收

李庄讯 李庄镇以工业发展和群众致富为抓手，以技改赋能工业发展，让产业带动群众增收。

在李庄镇山东鑫方舜网业有限公司的生产车间里，机器轰鸣。工人们正在利用新引进的大型全自动热合机，为客户赶制一批防灾网。

山东鑫方舜网业有限公司主要以化纤绳网的加工生产为主。其产品主要应用于建筑工地。然而由于国家政策调整，原生产的防护网将被淘汰。

此前一直沿用的生产工艺也急需提档升级。

为适应新形势，达到新产品标准，企业在去年投资40余万元引入新设备。这不但让企业在市场中迅速站稳了脚跟，也进一步节省了人工，降低了成本。

“以前生产网子需要七八个人，现在四五个人就可以完成。”山东鑫方舜网业有限公司主管李东华表示。

企业虽然降低了人工成本，但群众就业问题随之而来。为

方便。”

李庄镇党委组织委员陈永广介绍说：“依托绳网产业基础，目前我们已经在群众家门口建立‘共富车间’8个，促进村集体增收200余万元，带动400余名群众就业，实现了村集体增收和群众致富的双赢双促。”

以技改赋能工业发展，让产业带动群众增收。去年，李庄镇在工业发展与群众方面齐头并进。规模以上工业总产值完成29.38亿元，固定资产投资

完成21.82亿元，技改投资完成11.65亿元。同时培育五彩园区等9个品牌，建设“红工坊”等项目带动村集体增收25万元，完成3个非公党建示范点打造。

李庄镇党委书记田永建说：“我们建立健全作风建设、法治建设、考核评价三项机制，聚焦聚力基础设施建设、群众生产生活用水、丰富群众文化生活、生态环境改善、特色产业发展、社会和谐稳定、困难群众帮扶等七项民生。”

垃圾分类 从我做起



惠民大众提醒您 关注天气变化

7日夜间到8日：多云转晴，西北风3-4级阵风6级转东南风2-3级，最低温度-1℃，最高温度8℃。

8日夜间到9日：晴间多云，东南风转南风2-3级，最低温度-3℃，最高温度13℃。

森林防火 人人有责



改善城区空气质量 创建生态宜居城市

